

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (541)

4 февраля 1941 г., ВТОРНИК

Цена 8 коп.

Сегодня исполнилось 60 лет со дня рождения К. Е. Ворошилова.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, — весь советский народ, — желают ему долгих лет жизни и здоровья на радость трудящимся.

Теснее увязывать агитацию с производственными задачами

Работа агитаторов — партийных и непартийных большевиков — очень важная, нужная и почетная. Они призваны ежедневно нести большевистское слово в массы, разъяснять рабочим, инженерам, техникам, служащим и всем трудящимся политику нашей партии, решения партии и правительства. Агитаторы должны повседневно держать своих слушателей в курсе зарубежных событий.

Партия учит агитаторов, чтобы их агитация носила конкретный, злободневный, наступательный характер. Агитаторы должны уметь выбирать такие темы для бесед и чтений из газет и книг, которые были особенно важными, животрепещущими, затрагивали бы такие стороны работы и жизни трудящихся, на которые в данный момент устремлено главное внимание партийных организаций.

Сейчас, идя навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), партийные организации завода направляют всю свою работу на то, чтобы обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств в честь XVIII партконференции, чтобы добиться дальнейшего поднятия нашей социалистической промышленности. Ясно, что каждого рабочего, инженера, техника, служащего интересуют прежде всего вопросы, связанные с выполнением социалистических обязательств, с работой завода, его цехов и отделов. Вот на эти вопросы и должно быть обращено внимание агитаторов завода в их повседневной агитационной работе. Они должны тесно увязывать свою повседневную агитацию с практической работой своего цеха, участка, бригады отдела и т. п. И совершенно правильно делают агитаторы вместе с руководителями цеха, где начальником т. Фридман. Здесь на каждом участке есть доска показателей работы — выполнения социалистических обязательств, выполнения плана — каждым рабочим. На доске вывешиваются цифры, показывающие выполнение плана. Это — наглядная агитация за улучшение работы, показ пе-

редовиков и показ плохих работников. Действительность этого агитационного мероприятия огромна.

Не меньшее воздействие имеет и доска брака, организованная в цехе, где начальником т. Фридман. На этой доске вывешиваются забракованные изделия и у каждого из них написана фамилия бракодела.

Эти ценные агитационные, наглядные мероприятия значительно способствуют успешной работе участков и повышению качества продукции. Нет сомнения, что партийная организация цеха, агитаторы пойдут и дальше еще более разнообразят формы конкретной производственной агитации, сделают ее более доходчивой и сильной.

Примеры, приведенные выше, лишней раз показывают, какие возможности имеются в развертывании агитации в цехах и отделах завода на производственные темы. Такие возможности имеются, в частности, и в цехе, где начальником т. Горбенко, но, к сожалению, они не используются. Почему бы, к примеру, хозяйственным руководителям этого цеха самим не взяться за агитационную работу или не помочь агитаторам в подборе фактов, примеров, имеющих первостепенное значение в жизни цеха?

Многое также можно сделать в деле агитации за выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. В каждом цехе можно найти немало форм конкретной, наглядной агитации за выполнение этих Указов.

Необходимо помнить каждому агитатору, руководителю агитколлектива, секретарю парторганизации, что каждый лозунг, каждая беседа, любое наглядное агитационное мероприятие, проводимое в цехе, на заводе — должны быть органически связаны с производственными задачами, должны способствовать развитию стахановского движения, выполнению социалистических обязательств, взятых в честь XVIII партконференции, повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении Народному комиссару внутренних дел СССР т. Берия Л. П. звания Генерального комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу

звание Генерального комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКОВ НАУКИ И ИСКУССТВА КИРГИЗСКОЙ ССР

В связи с пятнадцатилетним юбилеем Киргизской Советской Социалистической Республики за достижения в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и искусства Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовиков промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Орденом Ленина награждены 19 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 30, орденом «Знак почета» — 66 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 84 человека, медалью «За трудовое отличие» — 103 человека.

(ТАСС).

Шефство театра над училищем

Коллектив Молотовского драматического театра принял шефство над Молотовским ремесленным училищем. В училище уже проведено силами артистов театра две читки произведений А. М. Горького. В дальнейшем театр решил организовать кружок художественного слова.

Н. Иванов.

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

Все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь предстоящей XVIII Всесоюзной партконференции в цехе, где начальником тов. Фридман. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с новой силой развернули соревнование за досрочное выполнение производственного плана.

Высокую производительность здесь показывают коммунисты-стахановцы т. т. Чертополохов и Чегодаев. Работая на токарных станках, они январскую программу выполнили на 200 процентов каждый. За последние же дни тов. Чертополохов выполняет производственную норму на 230—240 проц., а тов. Чегодаев — на 220—230 проц.

Замечательные образцы работы показывает коммунист-фрезеровщик тов. Полукаров. Фрезеруя шестигранные фрезочки в зубильях, он ежедневно выполняет сменное задание на 250—280 проц. На 250 проц.

выполняет дневные нормы коммунист-токарь тов. Хенков, работающий в большинстве случаев на нарезке резьбы.

Высокую производительность показывают также слесари т. т. Дмитриев и Золотов. Включаясь в социалистическое соревнование, они обязались январский план выполнить на 150 проц., фактически же выполнили его на 300 проц. Сейчас т. т. Дмитриев и Золотов работают еще производительнее. Молодой мастер тов. Черняев, передавая свой личный опыт работы, добился того, что на фрезерном участке почти все рабочие стали стахановцами. Производственная программа рабочими его участка выполняется в среднем не менее, чем на 170 проц.

В термическом отделении хорошо работают термисты т. т. Попов, Мышев и Гомшин. Они систематически выполняют нормы выработки на 200 проц. и больше.

И. Баринов.

Успехи разметчиков и сборщиков

Передовые рабочие цеха, которым руководит т. Горбенко, с честью выполняют взятые обязательства в честь XVIII партийной конференции.

Бригада разметчиков т. Волоконцева выполняет нормы около 300 проц., бригада т. Сметанина, работающая на холодной обработке, дает по две нормы в смену, бригада сверловщиков т. Егорова — по полторы — две нормы.

Перевыполняют нормы выработки и сборщики. Так, бригады т. т. Кирилова, Бреславского, Бабченко и Качкова ежедневно выполняют задания от 140 до 180 проц.

3.800 процентов нормы

Знатный стахановец завода им. Фрунзе (Ленинград) шлифовщик т. В. Орлов установил новый выдающийся рекорд. Используя изобретенное им приспособление, превращающее одношпиндельный круглошлифовальный станок в двухшпиндельный, тов. Орлов на обработке одной детали выполнил за восемь часов норму на 3 800 процентов.

(ТАСС).

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось шестьдесят лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии — в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка красновощиков. Ею руководит восемнадцатилетний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность т. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, ветеринарность к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зинovieвцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей в последствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства» является единство и сплоченность большевистской партии.

Верный ученик Ленина и Сталина тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником то-

варища Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и бело-гвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Денкина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа, — на любом участке фронта тов. Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встала задача шире вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии — на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гол, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки, под руководством наркома обороны СССР, Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил: «Я являюсь сыном нашей партии и если имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину». В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и Советского правительства — Маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б), заместителем Председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, — весь советский народ, — желают ему долгих лет жизни и здоровья на радость трудящимся.

Н. Алексеев.

Партия — передовой отряд рабочего класса

Беседа вторая

Ленинско-сталинская партия, ВКП(б), — вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия — руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба.

А революционная борьба пролетариата против буржуазии проходит в весьма сложных и трудных условиях. В этой борьбе рабочему классу противостоят эксплуататорские классы. Их действиями руководят политические партии, в которые входят самые ловкие и просвещенные представители господствующих классов. К услугам буржуазии все средства обмана и подавления трудящихся: продажная печать, церковь, школа, полицейско-шпионский аппарат, армия. Буржуазия всячески раскалывает, раздробляет силы рабочего класса, она натравливает одну часть рабочего класса на другую, подкупает верхушечный слой пролетариата, действует «рублем и дубьем».

Ясно, что в этих условиях рабочий класс может успешно бороться за свои исторические цели лишь в том случае, если им руководит последовательно революционная партия. Партия — передовой отряд рабочего класса. «Роль передового борца», — учит Ленин, — может выполнять только партия, руководимая передовой теорией» (Соч. Том, VI, стр. 380).

Партия может успешно выполнить свою роль руководителя рабочего класса, если она последовательно применяет во всей своей деятельности теорию Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Революционная теория дает членам партии силу ориентировки, ясность перспективы, знание того, в каком направлении сосредоточить главный удар против врага, как построить основные силы рабочего класса и его резервы, какие лозунги дать движению, в какой момент начать наступление.

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист, должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Иначе коммунист может очутиться не впереди беспартийных трудящихся, а позади их, в хвосте. Такой коммунист не сумеет даже разъяснить решения и лозунги партии и он скорее может попасть во влияние отсталых и чужды настроений. Это уже не вождь масс, а хвостист. Хвостизм же несовместим с ленинско-сталинской партийностью.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Вот почему члены и кандидаты партии, если они должны глубоко изучать замечательную сокровищницу марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической

истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина — Сталина.

Для того чтобы быть руководителем, вожаком беспартийной массы, еще не достаточно призывать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Подлинный член партии, настоящий большевик, ленинец-сталинец, — это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов. Это положение с исчерпывающей ясностью сформулировано в замечательной статье товарища Сталина «Класс пролетариев и партии пролетариев», написанной в 1905 году. Товарищ Сталин указывает, что такого человека, который ограничивается только призывом программы и решений партии, еще нельзя назвать членом партии, т. е. подлинным руководителем армии пролетариев. Почему? «Во-первых, — объясняет товарищ Сталин, — всем известно, что на свете существует немало болтунов, которые с удовольствием «примут» партийную программу, тактику и организационные взгляды, но ни на что, кроме болтовни, не способны. Было бы осквернением святая святых партии назвать такого болтуна членом партии (т. е. руководителем армии пролетариев)! Да к тому же, наша партия ведь не философская школа, или религиозная секта. Разве наша партия не есть партия борьбы? И если это так, разве не ясно само собой, что нашу партию не удовлетворит платоническое принятие ее программы, тактики и организационных взглядов, что она несомненно потребует от своего члена осуществления принятых взглядов?»

История большевизма знает немало людей, которых революционная волна прибивала к дверям нашей партии. Эти люди на словах призывали теорию, программу, решения партии, на деле же трусливо от-

ступали перед трудностями, оскверняли знамя партии и перебежали на сторону врага. Таковыми изменниками были меньшевики, троцкисты, бухаринцы и проза свора, которая всегда нарушала партийные решения, боролась против их осуществления.

Не каждому дано быть членом партии Ленина — Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали пестозали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, свободными от паники, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

Велика честь состоять членом партии Ленина — Сталина. Но велика и ответственность, велики и обязанности, которые партия возлагает на членов партии. Они должны вести за собой массы, поднимать мобилизационную готовность, быть впереди масс везде и всюду, где куется оборонная социалистическая мощь нашей великой родины.

Г. БОРИСОВ.



Хорошо организованная оборонная работа в Балкарском племсохозе (Кабардино-Балкарская АССР). В пяти оборонных группах, организованных при совхозе, изучают военное дело 62 обучающихся. На снимке: из учебной стрельбы. Справа налево: осовианхимовцы, коммунисты Э. М. Курманбаев, И. Д. Ватчаев, М. И. Локияев и М. А. Узденов. Фото И. Смолий. Фото ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



В парткабинете Воронежского горкома ВКП(б). Справа на левое — преподаватель истории Н. Волгина, врач института эпидемиологии и микробиологии О. Мосолова и преподаватель истории А. Ферилон. Фото С. Антофеева.

Фото ТАСС

Агитатор Заозерская

Когда агитатор Заозерская первый раз пришла в дом № 22 по Осавиахимовской улице, она встретила недружелюбное, недоверчивое отношение к себе со стороны жильцов. Однако, это не смутило энергичную комсомолку. Она знала, что авторитет завоевывается упорным трудом, конкретными делами.

Прежде чем приступить к работе, тов. Заозерская провела разъяснительную беседу. Она серьезно, убедительно рассказала собравшимся о том, что она агитатор и будет проводить в доме политико-массовую работу. В первую беседу тов. Заозерской удалось вовлечь человек 20—23. Некоторые слушатели задавали вопросы стараясь запутать молодого агитатора, ввести ее в смущение. Но Валентина терпеливо разъясняла непонятное, а незнакомые ей вопросы записала, обещая ответить в другой раз.

В начале декабря агитатор Заозерская провела с жильцами дома собрание для того, чтобы познакомиться с ними поближе, узнать их запросы. Выяснилось, что в доме, предназначенном для одиночек, живут и семейные, что крайне неудобно как для тех, так и для других.

Жильцы известкой партии и советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ ТОВ. К. Е. ВОРОШИЛОВА АКАДЕМИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ

В ознаменование шестидесятилетия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Партийный комитет завода... Лартийный комитет завода... шил с 8 по 12 февраля по оргвопросам тов. Попов, по вести отчеты и выборы в агитмассовой работе тов. Гурторганизациях цехов и от-

Усилить агитационную работу

Политическая агитация является важнейшим средством связи партийных организаций с широкими беспартийными массами. Но за последнее время многие партийные организации города не доценивают проведение агитационно-массовой работы в домах и общежитиях на бывших избирательных участках. Особенно плохо обстоит с агитационно-массовой работой в домах, прикрепленных к партийной организации завода. Большинство агитаторов цеховых партийных организаций, где секретарями т.т. Сафонов, Пикуль, Черемисин, в домах не работают. В результате в октябре агитаторами завода в общежитиях проведено всего лишь 8 бесед, в ноябре 24. Не улучшилось положение с агитационно-массовой работой и в январе.

Это говорит о том, что некоторые секретари цеховых партийных организаций недоценивают проведение агитационно-массовой работы на бывших избирательных участках. Безответственно относятся к порученному делу и агитаторы партийных организаций при школах. Там из 43 утвержденных агитаторов работают и то кое-как только 3.

Необходимо секретарям первичных организаций коренным образом улучшить агитационно-массовую работу. Ведя агитацию на производстве, нельзя ослаблять агитационно-массовую работу в домах, общежитиях — на бывших избирательных участках.

А. Удальцова.

Поправка

В газете «Сталинец» (№12 от 31 января) в статье «Боремся за первое место в соревновании» в перечне лиц, наказанных за нарушение внутреннего распорядка, допущена опечатка. Вместо Тюриков следует читать Суриков.

В этом же номере в выступлении т. Вабошиной, озаглавленном «Улучшить здравоохранение», следует читать «как правило в кухню» и далее, как в тексте.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА ДЕЛЕ

В честь XVIII партийной конференции работники магазинов Беломорторга взяли на себя обязательства, в том числе перевыполнить январский план товарооборота. Ряд магазинов с честью выполнили взятые обязательства.

Магазин № 8 план товарооборота за январь выполнил на 121 проц., магазин № 13 — на 112 проц. На 110 проц. выполнил месячный план по товарообороту магазин № 2, на 109 проц. — магазин № 9. Магазин № 12 месячный план выполнил полностью. Директора этих магазинов т.т. Проворова, Полоскова, Махина и другие заявили, что день открытия XVIII партконференции они встретят еще лучшими показателями в работе.

Но не все коллективы магазинов по-настоящему включились в социалистическое соревнование. Магазины Беломорторга № 3, 14 и 6 формально взяли социалистические обязательства, а на деле их не выполняют. План товарооборота за январь магазин № 3 выполнил только на 93 проц., магазин № 6 — на 83 проц., магазин № 14 — на 78 проц. Работники этих магазинов не поняли всей важности принятия на себя обязательств.

В магазине № 3 (зав. т. Сырорыбова) работает пять человек. Политико-массовая работа в этом коллективе со стороны коммуниста — заведующего отсутствует. Продавцы работают с прохладцей. Когда

вздумается идут пить чай. Продуктами повседневного спроса (огурцы, помидоры) не торгуют, хотя они на складе и имеются. В выплате заработной платы работникам магазина существует уравниловка.

Социалистические договоры на соревнование между работниками заключены формально. Продавец Кашина взяла на себя обязательства «не допускать прогулов, вежливо обращаться с покупателями», что по существу является ее прямой обязанностью. Далее в договоре записано, что Кашина вызывает на соревнование продавца магазина № 9, а фамилия неизвестно.

По Беломорторгу январский план товарооборота выполнен на 94 проц. Еще не все руководители магазинов и работники прилавка правильно понимают принципы культурной торговли, не все они научились своевременно удовлетворять запросы потребителя. В этом причина слабой работы отдельных магазинов. Необходимо принять все меры к тому, чтобы опыт передовых работников торговли распространить как можно шире.

Работники Беломорторга дали слово ко дню открытия XVIII партконференции — выполнить квартальный план по товарообороту на 55 процентов. Это слово должно быть сдержано.

С. Скалин, инструктор горкома ВКП(б).

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ обсудил вопрос подготовки к комсомольскому кроссу имени 23-й годовщины Красной Армии. На 29 января 760 тысяч комсомольцев сдали нормы комплекса ГТО.

Учитывая просьбу ряда комсомольских организаций, ЦК ВЛКСМ разрешил участвовать в кроссе, не состоящим в комсомоле учащимся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ.

ЦК разъяснил, что в малочисленных комсомольских организациях могут создаваться команды в составе и менее 5 человек.

Приняты предложения ряда комсомольских организаций допустить к участию в кроссе комсомольцев, не сдавших лыжные или пешие нормы ГТО. Сдача норм будет им засчитываться по результатам участия в кроссе.

о выполнении финпланов

план 1-го квартала 1941 г. по принятым обязательствам выполняется явно неудовлетворительно. На 1 февраля 1941 г. по городу финплан 1-го квартала выполнен только на 25,3 проц., из них налоговые платежи — 28,3 проц., страховые жизни и имущества 33,1 проц., заем 25 проц., по вкладам в сберкассу вместо прилива отлив 75.000 рублей.

В чем причины такого слабого выполнения финплана?

Первой и главной причиной является неудовлетворительное руководство зав. горфинотдела тов. Бородина, зав. центральной сберкассой тов. Воронцова и страхов инспекции т. Третьякова своим аппаратом. Слабая организация финансово-политическая работа среди населения.

Второй причиной является слабая дисциплина ряда орга-

низаций и предприятий, которые несвоевременно перечисляют в бюджет удержания с рабочих и служащих подоходного налога, культбюджет и займа. Третья причина — слабая работа горкомсомола, а также и комсомолов организаций и учреждений города.

31 января 1941 года Исполком Горсовета, обсуждая итоги работы по финплану, наметил ряд практических мероприятий по усилению работы по финплану. Финорганы должны усилить борьбу за выполнение взятых обязательств к XVIII партконференции по финплану 1-го квартала, дать не менее 60—70 процентов по всем каналам плана. Времени осталось немного. Дело чести молодых эту задачу выполнить досрочно и победить в соревновании архангельцев.

Н. Бучков, ревизор Архангельского облфинотдела.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О РАЗДЕЛЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Разделить Народный Комисариат Внутренних Дел СССР на два Народных Комисариата:

- 1. Народный Комисариат Внутренних Дел СССР.
2. Народный Комисариат Государственной Безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума

слово развернуто в настоящее время, когда вся страна готовится к встрече XVIII Всесоюзной партконференции и фин-

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

В ночь на 30 января впервые за последние десять суток германская авиация совершила налет на Лондон. Одновременно германские бомбардировщики атаковали ряд пунктов в западной, северной и восточной частях Англии. Днем 30 января германские самолеты снова бомбардировали Лондон, а также аэродромы и позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения, железнодорожные линии в юго-восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 30 января совершила налеты на ряд районов северозападной Германии. Бомбардировке был, в частности, подвергнут Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

Военные операции в Африке

30 января, после непродолжительных боев, английские войска заняли Дерна, укрепленный город на ливийском побережье Средиземного моря. Как передает агентство Рейтер, хотя Дерна была укреплена по хуже Бардии и Тобрука, тем не менее итальянцы оказывали здесь довольно сильное сопротивление. Большой части итальянского гарнизона, состоящему из 10 тысяч человек, удалось вырваться из окружения.

На суданском фронте и Кении (восточная Африка) англичане продолжают теснить противника. По сообщению агентства Рейтер, южно-африканская авиация нанесла большой урон итальянцам в Абиссинии. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Дипломатическая печать сообщает, что на фронтах в Албании греческие войска, преодолевая упорное сопротивление итальянцев, медленно продвигаются

вперед. По сведениям агентства Юнайтед Пресс, итальянские войска эвакуируют город Тепеле, отступая к Валоне.

(ТАСС).

Условия соглашения о перемирии между Таи и Индо-Китаем

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Таи соглашение о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12 мильной зоны между позициями войск той

и другой стороны до окончания мирных переговоров в Токио. Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей.

(ТАСС).

Речь Гитлера

30 января Гитлер выступил с большой речью, в которой подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние семь лет. Перейдя к итогам военных действий, Гитлер заявил: «прошедший год уже решил исход войны и когда придет час, мы вахнемся для решительного удара».

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента возможно попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Гитлер указал, что дружественные отношения между Германией и Италией незыблемы. Он заявил далее, что военная помощь Германии за последнее время возрасла. Этой весной, сказал Гитлер, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

Заверения Рузвельта Галифаксу

Президент США Рузвельт заверил нового английского посла в Соединенных Штатах Галифакса, что США решили «продолжать оказание помощи Англии во все возрастающих размерах и предоставить в распоряжение Англии военные материалы, поступающие в настоящее время от быстро расширяющейся промышленности США».

(ТАСС).



Англо-германская война. Германское легкое зенитное орудие на бельгийском побережье в районе Остенде.

Фото ТАСС.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Веломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

СЛ 2086

Телефоны:

Отв. редактор 6-34, отв. секретарь 2-32, зав. бюро писем и литсотрудники 1-80.

В Советской Эстонии



В гор. Тарту открыт детский сад для детей рабочих городских предприятий. На снимке: В столовой детского сада. Фото К. Каламеев. Фото ТАСС.

КРОСС НАЧАЛСЯ

С утра 2-го февраля на стадионе города царил оживление. Теплая погода, казалось, благоприятствовала молодежи. Юноши и девушки собирались для проведения первого дня лыжного комсомольского кросса. Первыми вышли на старт на дистанцию 3 км. команды лыжников школы ФЗО. За ними понеслись пионеры ремесленного училища. Одна за другой двинулись команды строителей, которым надо было пройти расстояние в 10 км. Пешие команды связисток соревнова-

лись на протяжении 15 км. Всего в лыжном комсомольском кроссе в первый день приняло участие более 350 чел. Надо сказать, что первый день праздника, каковым по существу является лыжный комсомольский кросс, прошел неорганизованно. Начало затянулось на час с лишним. Команды выпускались через маленькие промежутки времени, от чего лыжники мешали друг другу развивать ход.

А. Петрова.

КОГДА ЖЕ ЛИКВИДИРУЮТ НЕДОДЕЛКИ?

Когда в июле прошлого года Молотовский горкомхоз принял от строительства баню, в приемочном акте были указаны недоделки, а также сроки окончания работ по их устранению. Однако, указанные недоделки строители не исправляют и до сих пор, считая, очевидно, свою миссию законченной. В результате прекрасное здание бани портится. Баки на третьем этаже не изолированы, из-за чего скопилось много воды. Стены все мокрют, везде течет. Течет из общей бани в фойе, течет в парикмахерскую, течет в буфет. На потолках пятна. Через день двум работникам приходится отливать воду через слуховое окно.

В статье надо указать и на такой факт — на подвозку топ-

лива к котельной бани горкомхоз заключил договор с автотранспортным отделом строительства, но автопарк почему то всегда высылает газогенераторные машины (с меньшей грузоподъемностью) в 8, а то и в 11 часов вечера. Из-за этого дрова подвозятся несвоевременно. Бania редко когда имеет суточный запас топлива.

Комиссия по выявлению недоделок продолжает ходить и по сей день, но от этого не легче. Новое, хорошее здание бани из-за каких-то небольших недоделок получает большой вред. Пора, наконец, ликвидировать все недоделки, и не на словах, а на деле.

И. Черняев, директор банно-прачечного комбината.

Решительно пресечь обвешивание и обсчеты

В практике работы некоторых столовых нашего города и на сегодняшний день существуют еще возмутительные факты — обвешивание и обсчеты трудящихся.

В столовой № 2 (зав. столовой Вострокнутов) при варке рыбного супа в котел положили головы от пикши. Скальцировали же суп как сваренный из полноценной пикши. В результате порция супа была на 40 копеек дороже.

Столовая № 2 отпускает для 6 и 7 школ бутерброды. Как выяснилось, бутерброды эти всегда не довешивают на 2-3 грамма. У учеников таким образом перебирается на каждом бутерброде 7-8 коп. Конфеты «Ковар самолёт» продавали по 42 коп., вместо 35-36 коп.

За недоев порций в 1940 г. на зав. производством столовой № 2 Сахаровскую был иложен штраф. В актах было указано, чтобы бутерброды при отпуске их в школы проверялись. Однако, это указание не выполняется и теперь.

В столовой № 6 (зав. Черопанова) порция колбасы отпускалась на 15-20 граммов меньше, но на 35-45 копеек дороже.

Не довешивали порции колбасы на 16-18 граммов и перебирали с покупателя по 30-40 коп. в столовой № 4 (зав. Сычев).

В столовой № 3 (зав. Воронин) конфеты «Ковар самолёт» вместо 25 руб. 70 коп. продавались по 27 руб. 40 коп. На килограмм перебирали 1 руб. 70 коп. Помимо того, буфетчица Кишина делала свою иппенку. Она продавала конфеты по 45 коп. штук вместо 40 коп.

Ни один факт обвешивания и обчетов не должен оставаться безнаказанным.

Н. Митин, инспектор горторготдела.

В парткабинете горкома ВКП(б)

4 февраля, в 8 часов вечера в парткабинете Горкома ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: США и латино-американские страны.

5 февраля, в 8 часов вечера лекция на тему: Японская агрессия в Китае и борьба тайского народа.

Лектор г. Постников. Вход платный. Цена билета 1 руб. Билеты продаются в кабинете.

Ответственный редактор И. Хрущев.

рию, программу, решения партии, на деле же трусливо от-

великой родины.

Г. БОРИСОВ.



Хорошо организована оборонная работа в Балкарском плем. совхозе (Кабардино-Балкарская АССР). В янги оборонных группах, организованных при совхозе, изучают военную де-

Сторона... ств... выпр... телл... слел... ског... в ка... деле... и ув... От... боево... плодо... ского... Цент... Всесо... парти... Пре... награ... За... шевистск... организ... товарища... его шест... Пред... С... Москва, Кремль... 3 февраля 1941... Презид... ПРИСВОЕНИ... ГЕН... В ознамо... Эфремовича... Зорошилова Ю... Армии... Председ... Секре...